

## 本地

# 广州放宽“一址多照”要求 多个商事主体可共用同一地址登记

新快报讯 记者黄闻禹报道 日前,广州市政府常务会议审议通过《广州市人民政府办公厅关于进一步放宽商事主体住所经营场所条件的意见(修订稿)》(简称《意见》),进一步放宽“一址多照”和住所、经营场所条件,多个商事主体可以共用同一地址登记为住所、经营场所,同时强化事中事后监管要求。

原《意见》于2016年5月印发实施。2022年3月1日,市场主体登记管理条例实施,原《意见》的上位法公司登记管理条例同时废止。为此,广州市对原《意见》进行修订,并结合近年来广州市深化开办企业便利化改革和商事制度改革情况调整内容。

新修订的《意见》进一步放宽“一址多照”要求,删除了“分公司的经营场所与隶属总公司的住所(经营场所)不能为同一地址”的规定,明确根据《广东省商事登记条例》,多个商事主体可以共用同一地址登记为住所、经营场所。

同时明确对不存在安全隐患的经营性自建房,有关部门(单位)可出具场地使用证明,申请人可凭场地使用证明办理注册登记;并删除了由商事登记机关核定商事主体经营期限的规定,明确经营期限属于备案事项。

在加强事中事后监管方面,《意见》增加了商事主体的住所、经营场所应当符合房屋使用安全相关规定的要求,在放宽商事主体住所经营场所条件的同时,强调各职能部门依法依职权进行事中事后监督管理,持续优化广州市营商环境。

新快报讯 记者黄闻禹报道 广州力争用10年左右的时间,将北部增长极建成具有全球影响力的国际开放枢纽。日前,广州市政府常务会议审议通过《广州北部增长极(含空港经济区)产业发展规划(2023—2035年)》(以下简称《规划》),推动北部增长极从“交通枢纽”向“经济枢纽”、再向“开放枢纽”迭代升级,到2035年力争GDP占全市比重20%,助力广州向海而兴、向空而强。

在发展目标方面,《规划》分阶段提出到2030年和2035年的目标值。到2030年,广州白云国际机场力争全面实现10分钟空铁旅客联运、半小时直达广

州中心城区,佛清肇以及一小时湾区轨道交通全覆盖,北部增长极辐射能力覆盖到中南、西南地区,国际航空开放枢纽能级显著提升。

到2035年,白云机场旅客吞吐量力争达到1.4亿人次、货邮吞吐量力争达到500万吨,广州北站、白云站客流量均突破4000万人次,广州国际港集装箱到发运量1380万吨。建立完善现代化空铁枢纽产业体系,形成超3000亿级的临空产业集群,北部增长极GDP占全市总量比重力争提升到20%左右。

产业是地区发展的动力源。北部增长极将以四大经济形态(高流量

的枢纽型经济、高技术的智造型经济、高能级的总部型经济、高水平的开放型经济)引领产业发展导向,打造粤港澳大湾区的先进智造高地、跨境电商高地、枢纽型消费高地、空铁科技创新高地。

在空间格局方面,北部增长极以“白云机场—广州北站—广州国际港”为支点,充分发挥空铁枢纽叠加的乘数效应,全力打造空铁融合经济示范区,成为引领北部增长极快速发展的核心引擎。同时,统筹推进东、西两翼产业协同发展,筑牢北部增长极快速发展的实体经济支撑。

广州设立专项经费扶持电影全产业链发展

## 在穗取景过半 有望获得一次性资助

新快报讯 记者黄闻禹报道 日前,广州市政府常务会议审议通过《广州市扶持电影产业发展规定》(以下简称《规定》),推动广州电影产业高质量发展。《规定》提出,设立广州电影产业专项扶持经费,公开接受项目申请。开展全市重点电影选题创作规划,突出动漫、纪录电影创作生产,评审确定重点电影项目并给予资助。在广州取景超过1/2,有可能获得一次性资助。

《规定》明确支持在广州进行电影取

景拍摄及生产制作。广州将组织开展“广州影视拍摄基地”评定工作,择优给予一次性资助。在广州取景超过1/2,有可清晰辨识的广州地标,能有效传播广州城市形象的电影,广州将根据其票房择优给予一次性资助。对于在广州注册的电影机构,广州将择优给予一次性资助。

《规定》表示,对电影产业链支持实现全覆盖。鼓励电影发行和放映,对于建立全国性院线或影响较大的地区性院线的机构,在首映礼、排片量、宣传推

广等方面提供较大支持,为“首映在广州”作出重要贡献的机构,广州将择优给予一次性资助。鼓励电影研发和生产,对研发电影设备关键核心技术、生产制造高端电影设备的电影机构择优给予资助。对电影云平台、虚拟拍摄制作、电影动画等重大技术项目,择优给予资助。鼓励电影投资,支持投资建设电影产业园区、拍摄基地、后期制作基地、孵化空间、数字影棚,支持电影院建设改造升级,择优给予一次性资助。

## 宝墨园樱花盛会启幕 花期持续至3月下旬

新快报讯 记者谢源源 通讯员冯晓敏报道 阳春3月,宝墨园内广州樱次第绽放,灿若云霞、美如仙子。3月9日,宝墨园·南粤苑汉风古韵樱花节暨“樱缘群仙会”系列活动在广州番禺宝墨园开幕,浪漫樱花花海与古建园林、汉服佳人,形成一幅春日靓丽“画卷”。新快报记者了解到,樱花花期将持续至3月下旬。

9日上午,一场以“汉风古韵·宝墨樱姿”为主题的樱花盛会在宝墨园拉开帷幕。以樱花花海为背景,以亭台楼阁、碧水画舫、古韵石桥等实景为舞台,《樱花三月天》还原盛唐出游赏樱情景。接着,情景剧《樱缘群仙会》《群仙献艺》上演,呈现了群仙云游路经宝墨园的故事。

水上演出《情定樱花渡》在清平湖上开展,以古建筑为布幕,以画舫为舞台,展示才子佳人于樱花渡口初相遇的故事。

据介绍,宝墨园·南粤苑内种植有数百棵广州樱,花期将持续至3月下旬。南粤苑内,一百多棵“广州樱”与广场旁边层层叠叠的蔓马缨丹紫色花浪形成一条赫赫有名的粉紫相间的“万紫千红樱花道”。依山而上,是红粉芳菲、层峦叠翠的大川岗,漫山遍野樱花海,近观触手可及,远观如云似霞,这里也是南粤苑赏樱的最佳位置。

接下来,3月10日、16日、17日、23日,宝墨园·南粤苑将举办一系列精彩的沉浸式表演。



▲阳春3月,广州番禺宝墨园·南粤苑内数百棵广州樱绽放。

新快报记者 毕志毅/摄

◀在广州南沙区大岗镇,8对新人在漫天繁花及市民游客的共同见证下携手迈向人生新旅程。

新快报记者 龚吉林/摄

## 今起一周 来南沙十八罗汉山 赏樱

此处的樱花节将带给您踏春游园、休闲娱乐、特色集市一站式文旅体验

新快报讯 记者林钢威报道 3月9日,“百年之约樱你绽放”2024年南沙十八罗汉山樱花节开幕式在广州南沙区大岗镇十八罗汉山森林公园举行。据介绍,本次活动自3月9日持续至17日,以踏春游园、休闲娱乐、特色集市一站式文旅体验为主线。

据介绍,十八罗汉山森林公园的樱花种植面积超过30亩,主要品种为广州樱,每年3月进入开花期。

在气势如虹的阵阵鼓声中,“百年之约樱你绽放”2024年南沙十八罗汉山樱花节正式拉开序幕。舞台上,精彩绝伦的演艺与樱花主题交相辉映,粤剧、歌曲、舞蹈、魔术等文艺节目轮番登场。

本次活动还开设汉服+粤剧体验区、露营潮玩区、“花”式亲子活动区、儿童游乐区等多元活动场景,以及南沙名企优品、大岗轻工业产品、农特产品展销区等,打造出“展示多元文化、彰显大岗风采”的大舞台。